

她三岁半开始练习钢琴,四岁半学吹葫芦丝、竹笛,能用7种民族乐器演奏同一首曲子。她是中国民族管弦乐学会“葫芦丝、巴乌”专业委员会的最小会员,河南省葫芦丝、竹笛学术委员会会员,河南省文明学生。今年5月29日,12岁的她被中央音乐学院附中录取——

# 段瑞靠勤奋和毅力成就人生梦想

今年6月10日,是信阳市第十三小学六年级学生段瑞最开心的日子。这天,她收到了中央音乐学院附中的录取通知书,被该校笛子专业录取为初中一年级的正式生。

本报记者 张勇 杨长喜

## 头枕音乐入眠激发艺术细胞

由于家庭的原因,段瑞出生没多久就由姥爷、姥姥带着抚养。“当时孩子小,晚上睡觉老爱哭,我们被吵得也没法休息。后来,我想了一个办法,找来录音机放音乐。慢慢地我发现,只要一放音乐,孩子就不哭了。”段瑞的姥爷对记者说。

在段瑞3岁时,她姥爷发现她在音乐方面很有天赋,就送她去学钢琴。后来经熟人介绍,她四岁半时师从中国民族管弦乐学会会员、中国竹笛专业委员会理事、信阳师范学院音乐学院的王海泉老师学习葫芦丝和竹笛等民族乐器。

能遇到王海泉老师,对段瑞来说是幸运的。王老师专业化的过硬技术,首先奠定了她扎实的专业技术。

正所谓“名师出高徒”。在2006年的信阳市幼儿才艺大赛中,段瑞第一次站在了大赛的舞台上。凭着精湛的技艺和良好的台风,段瑞荣获了大赛的一等奖。参加这次比赛更加激发了段瑞学习好民乐的强烈欲望和激情。

随着学习的不断深入与强化,她的学习不是只局限在竹笛上,而且还涉足于吹管类的其他乐器,如葫芦丝、巴乌、口笛、埙、排箫等。

2006年以后,在各类型的比

赛场上,都能看到小段瑞活跃的身影。2007年葫芦丝北京邀请赛,段瑞获得儿童组金奖;2008年郑州举办的112届“桃李芬芳”杯青少年民乐观摩音乐会获金奖;2009年葫芦丝、巴乌北京邀请赛儿童组获双金奖;2009年11月18日参加河南省第一届竹笛葫芦丝学会年会暨中原竹韵名家演奏会时,与张维良、李春华、荣政、马迪等国内音乐界名师及省内名家学会领导同台献艺。观看了她的表演后,学会领导同意破例将其吸纳为省竹笛、葫芦丝学术委员会会员。在2009年8月中央电视台少儿频道才艺比赛中,段瑞用5种乐器演奏《鱼水情》荣获“银河之星”奖杯。目前,段瑞能用口笛、埙、巴乌、葫芦丝、拉笛、排箫、竹笛等7中乐器演奏同一首曲子。

2009年12月,段瑞应中央电视台综合频道邀请参加录制“开心词典”栏目的答题演艺活动并获奖;2010年1月,应中央电视台邀请参加“全家总动员”栏目的演艺活动;2010年8月,在中央电视台青少年中心举办的全国儿童歌曲大奖赛中担任儿童评委;2012年8月,应邀参加央视少儿频道暑期特别节目“北京欢迎你”大型晚会的演出等。



在央视少儿频道表演获“银河之星”大奖后,与主持人合影。

## 她上小学一年级就一直当班长

“段瑞是一个阳光、大气的女孩子。我从一年级开始当段瑞的班主任时,就发现她学习时的眼神专注,与其他同学不一样。从小学一年级到六年级,段瑞一直担任我班的班长,而且学习成绩一直保持班里前三名。”段瑞的班主任张新颖说。

张老师介绍,段瑞在苦练乐器的同时,从未耽误班级的管理。每次

班级组织活动,她都能把同学们组织好,不管老师不在场。

“这孩子很有爱心,有一次给地震灾区捐款,她从家里抱来存钱罐,把钱都捐了。她很大度,同学之间的小矛盾,她从没放在心上,而是想办法处理好同学之间的关系,所以,班里的同学都喜欢和她交心。”张新颖说。

段瑞的兴趣很广泛,特别喜欢看不同种类的有益书籍,写一手工整漂亮的漂亮字,作文也深受老师们的赞扬。德智体美劳全面发展的教育思想在段瑞身上得到具体体现。

2009年12月,段瑞被河南省委高校工委、省教育厅评委“河南省文明学生”。

## 她从此踏上民族音乐专业化道路

“在音乐的学习中,段瑞达到了同龄人难以想象的高度。她喜欢开动脑筋想问题、有着强烈的好奇心,这触动了她那颗盛满艺术细胞的童心。在练习排箫的过程中,他的嘴巴练得起泡了还是坚持每天练习,甚至练到流血她用胶布贴在嘴巴裂开的部分继续练习。这样的学习热情,这样的执着,怎么能学不出好的成绩呢?”王海泉说。

王海泉说,在社会上的艺术学习只是在走业余道路,只有到艺术学院学习才算是走上专业化的艺术生涯,才会有更大的发展空间。今年,中央音乐学院附中在全国招

收了兩名竹笛专业的学生,其中一名是该院附中附小的内招生,段瑞是该院附中面向全国招生被录取的唯一一名学生,其竞争程度可想而知。

“新中国成立60多年来,我国民族音乐发展应该说有了一个质的飞跃。今天,我们不仅要加强民族音乐教育,更重要的是要提高广大青少年一代的民族音乐素养,通过学习使其系统地认识我国多民族的民间音乐体裁,理解民族、民间音乐中的基本理论与知识,熟悉各种风格的民间音乐的代表性曲目。从感性到理性较全面地掌握民族、民间音乐中的经典,通过对其学习与欣赏,

使学生更加热爱我国深厚的传统音乐文化,以增强民族自强意识,培养爱国主义情操。这对传承和弘扬中华民族的优秀文化具有更深远的意义。”汪海泉说。

因为还是个嘻嘻哈哈的孩童,所以面对记者,段瑞对被中央音乐学院附中录取表现得很平淡。假期里她除了按时跟王海泉老师练习乐器外,就跟普通孩子一样喜欢玩耍。说到梦想,段瑞很认真地告诉记者,她争取到维也纳金色大厅举办自己的音乐会,让外国人感受中国民族乐器的魅力。

相信段瑞在今后的音乐道路上会越来越宽,越走越远。



段瑞在表演《鱼水情》。

做老百姓都能参与的旅游

青岛日照 298元 庐山大瀑布 298元 景德镇 298元

四日游 二日游

信阳山水旅行社 6381001 13569725172

报业风光假期旅行社 6213777 18603760088

信阳博士男科医院

看男科

信阳博士医院

QQ咨询: 99718000

男科专线: 3222555

院址: 信阳市大庆路(花卉市场对面)

招聘

某外地服装公司招聘,西亚和美世界著名男士休闲服装专柜店长。年薪7万-10万,另有丰富福利及学习培训机会。

要求:心态积极,有强烈的责任心,进取心,业务能力强,愿跟公司长期发展。

电话:0377-61621096 15939438106

南阳市特别特服饰有限公司 中州路分公司

信阳现代男科医院

专解男题

信阳男科专线 6565888

信阳不孕不育症医院

新农合定点医院

孕育热线:0376-6208222

地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)

(豫)医广[2012]第 02-22-063号